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CNIPMMR: 86,9% dintre antreprenorii ce au raspuns la un sondaj au spus ca nu au

posibilitatea cresterii salariului minim în perioada urmatoare

Un procent de 86,9% dintre antreprenorii  chestionati de Consiliul National al Întreprinderilor Private Mici

si  Mijlocii din România au spus ca nu au posibilitatea cresterii salariului  minim pentru angajati, în

perioada urmatoare.

CNIPMMR a realizat în perioada 24-25 iulie 2023 un sondaj pentru a  identifica opinia antreprenorilor cu privire

la cresterea salariului  minim brut garantat în plata, la care au raspuns 887 antreprenori,  54,30% reprezentând

microîntreprinderi, 31,5% întreprinderi mici, 13,1%  întreprinderi mijlocii si restul de 1,10% întreprinderi mari.

Dintre  acestia, 64,7% activeaza în servicii, 18% în comert si restul de 17,3%  în firme din productie.

Conform unui comunicat remis, marti AGERPRES, printre motivele pentru  care nu vor putea creste salariul

minim au fost mentionate de catre  antreprenori (raspunsuri multiple): costurile ridicate cu resursa umana  (61%);

vânzari limitate care nu permit cresteri (55,8%); contracte în  curs cu pret impus (30%); lipsa unor fonduri

europene care sa asigure  cresterea competitivitatii (22,7%); lipsa investitiilor publice care  limiteaza existenta

contractelor pentru IMM-uri (16,2%); altele  (cresterea TVA, instabilitatea politica, lipsa predictibilitatii etc) 

(7,5%).

Totusi, în cazul unei impuneri de catre Guvern a cresterii salariului  minim, 93,2% dintre antreprenori au

mentionat ca aceasta ar putea fi  aplicata de la 1 ianuarie 2024 si doar 6,8% de la 1 septembrie 2023.

În ceea ce priveste masurile pe care le vor adopta în cazul impunerii de  catre Guvern a cresterii salariului minim,

antreprenorii au mentionat  (raspunsuri multiple) cresterea preturilor produselor/serviciilor  (66,6%), diminuarea

personalului (53,6%), diminuarea activitatii firmei  (24,9%), închiderea firmei (10,2%), reducerea programului de

lucru al  angajatilor (9,9%) si altele (pierderea competitivitatii firmei,  reducerea profitului, regândirea activitatii

firmei etc) (2,5%).

Astfel, antreprenorii ar avea nevoie de urmatoarele masuri de sprijin  pentru a creste salariul minim (raspunsuri

multiple): deduceri  suplimentare (reducerea/regândirea nivelului de taxare a muncii si  realizarea unui nou sistem

de acordare a deducerilor personale de care  beneficiaza salariatii) (64,5%); zero taxe pe forta de munca pentru 

suplimentarea realizata (55,3%); impozitare progresiva a venitului din  salarii (21,8%); altele (reducerea masiva a

taxelor si impozitelor,  taxare mai mica pentru salariile mai mici, plafoane maxime de  impozitare, mentinerea

TVA la acelasi nivel etc) (2,7%).

În final, întrebati care considera ca va fi procentul de diminuare a  numarului de angajati ca urmare a majorarii

salariului minim,  antreprenorii au raspuns în proportie de 35,8% ca vor diminua între  10%-50%, 34,8% vor

diminua pâna în 10%, 19,1% nu vor diminua personalul  deloc si 10,2% vor diminua peste 50% din personal.
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